



人民法院重拳出击，彰显了法治权威、捍卫了生命的尊严，昭示了正义也许会迟到，但绝不会缺席的真理。



害邓世平的重大犯罪嫌疑，在办案过程中故意包庇，故意延迟对现场提取血迹的送检，未按上级要求对疑似埋尸的两个土坑深挖清查，对相关证据不及时勘验、送检、查证，向上级汇报时隐瞒重要证据和线索，将案件定性为失踪案，不予立案；杨学文、蒋爱国在办案过程中接受黄炳松及他人安排的请吃后，玩忽职守，不认真落实上级要求，轻信邓水生、刘洪波等人的汇报，同意将邓世平被害案以失踪案处理，导致该案长期未被刑事立案侦查，杀害邓世平的凶手杜少平、罗光忠长达十六年未受追诉，造成极其恶劣的社会影响。

此外，时任怀化市公安局刑侦支队办案指导大队大队长徐勇，时任怀化市公安局刑侦支队支队长黄均平，时任新晃县委副书记龙胜兰，时任新晃县委常委、政法委书记杨清林，时任新晃县委副书记张家茂，时任新晃县委书记王行水，时任怀化市人民检察院党组书记、检察长伍绍昆，时任怀化市公安局党委书记、局长汪华，时任湖南省省委党组成员、副主任田代武（曾任新晃县委书记）等9人，在办理邓世平被杀案中存在失职渎职或其他违纪违法问题，分别受到开除党籍、党内严重警告、党内警告、政务撤职等党纪政务处分。另，杨清林还涉嫌其他违法犯罪问题，已移送公安机关立案侦查。

湖南省扫黑办、怀化市委表示，将持续深入推进扫黑除恶专项斗争，无论是陈年旧案还是新发案件，无论涉及什么“保护伞”“关系网”，都将查深查透、依纪依法严肃公正处理。

当前，扫黑除恶专项斗争进入爬坡攻坚的新阶段，形势更加复杂，任务更加艰巨。



湖南高院称，操场埋尸案是人民群众广泛关注的重点案件。人民法院重拳出击，依法判处首犯杜少平死刑，共同杀人者死缓，彰显了法治权威、捍卫了生命的尊严，昭示了正义也许会迟到，但绝不会缺席的真理。

“打伞破网”，持续发力

专项整治、“打伞破网”，党中央高度重视，人民群众持续关注和热切期盼，事关经济发展、社会稳定大局，事关全面从严治党深入推进，事关党的执政基础扎实稳固。这些典型案例中，专项整治虽然已取得阶段性成效，但绝不是就此罢手，整治工作仍在深入推进，必须坚持有“伞”必打、有“网”必破，深挖到底、一查到底。

在中央纪委国家监委网站上，“保护伞”被曝光的频率越来越高。有的和涉黑涉恶人员沆瀣一气，明知对方从事违法犯罪活动，仍为其提供保护；有的利用职权干预司法活动，帮助犯罪分子逃避刑事处罚；有的身为国家工作人员，直接涉赌涉毒，有的收受贿赂，失职失责，对涉黄涉赌行为听之任之……

不久前，全国扫黑办在北京召开扫黑除恶专项斗争中央督导组“回头看”汇报会。中央政法委秘书长、全国扫黑办主任陈一新在会上表示，各督导组要围绕全国扫黑办挂牌督办的案件、已经查否但举报反映仍不断的线索、主犯等关键案犯在逃导致迟迟没有进展的案件、积年命案等4个重点开展深挖彻查，彻查各种“官伞”“警伞”“庸伞”。

当前，扫黑除恶专项斗争进入爬坡攻坚的新阶段，形势更加复杂，任务更加艰巨。中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组组长郭声琨指出，下一阶段，要以提高攻坚能力为切入点，以重点地区、行业、领域为突破口，紧盯涉黑涉恶重大案件不放，确保打深打透、除恶务尽。同时，将进一步加大深挖整治力度，推动在破案攻坚上、“打伞破网”上、“打财断血”上、行业治理上实现新突破。

要拔除那些隐藏甚深的“保护伞”，还需要持续发力，久久为功，不获全胜不收兵。■ xmk.xinminweekly.com.cn 47